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孙丽美，女，福建霞浦人，1977年5月出生，中共党员，生前担任霞浦县松山街道古县村党支部书记，被评为霞浦县“2020年度十佳村（社区）主干”，今年“七一”前夕被宁德市委授予“全市优秀党务工作者”称号。2021年8月6日下午，在防抗“卢碧”台风工作中，她为了排除安全隐患，保护群众财产安全，不顾个人安危疏通被杂物堵塞的涵洞，不幸被洪水冲走，因公殉职，年仅44岁。
　　孙丽美同志是新时代共产党人的楷模，是基层干部一心为民、真情服务的典范。她十七年如一日扎根农村，始终奋战在脱贫攻坚、乡村振兴一线，带领群众把曾经落后的古县村建设成为美丽乡村，充分彰显了共产党员坚守初心使命、勇于担当作为的政治本色，集中体现了我省基层党员干部艰苦奋斗、攻坚克难的优良风范。为了引导激励广大党员、干部深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和来闽考察重要讲话精神，牢记初心使命，不懈拼搏奋斗，在全方位推进高质量发展超越、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章的新征程中建功立业，经研究，决定追授孙丽美同志“全省优秀共产党员”称号，并在全省党员、干部中广泛开展向孙丽美同志学习活动。
　　学习她对党忠诚、勇担使命的政治品质。孙丽美同志始终牢记党员身份，深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控、防汛救灾工作的重要指示精神，关键时刻挺在最前面，用实际行动践行了共产党员的使命担当。在疫情防控阻击战中，她勇当“急先锋”，全力以赴抓好排查管控、宣传劝导等工作，牢牢守住第一道防线。面对“卢碧”台风带来的暴雨洪水，她闻“汛”而动，连续多天奋战在抗台防汛一线，排除险情隐患，帮助受灾群众，献出了宝贵的生命。向孙丽美同志学习，就要像她那样不折不扣贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，把“两个维护”融入精神血脉、转化为行动自觉，在党和人民需要的时候义无反顾、不辱使命。
　　学习她坚守初心、践行宗旨的为民情怀。“为村里群众做点事，是我的职责也是我的志向。”这是孙丽美同志朴素的心声。她时刻把群众安危冷暖放在心上，群众有事随叫随到、随到随办。她时常主动上门走访，帮助困难群众解决燃眉之急，经常为村里的孤寡老人送米送油、嘘寒问暖，为身患重症的贫困户多方筹措医疗费用，为单亲姐弟申请助学补助、解决就业问题。向孙丽美同志学习，就要像她那样坚持以人民为中心，自觉同群众想在一起、干在一起，着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事，用真心真情赢得群众的拥护支持，保持党同人民的血肉联系。
　　学习她实干担当、攻坚克难的务实作风。她从来没有豪言壮语，始终用自己的一言一行示范带动党员、群众。面对古县村发展滞后的状况，她从加强组织建设入手，不断增强村党支部凝聚力战斗力，团结带领党员、群众推进乡村建设，通过兴办合作社、建设冷库等做大做强特色产业。针对村集体“零收入”的问题，以盘活土地、入股企业等方式壮大集体经济。一件件、一桩桩民生工程落地，让古县村群众获得感、幸福感不断增强。向孙丽美同志学习，就要像她那样把为党和人民事业奋斗作为不懈追求，大力弘扬党的优良传统作风，聚精会神干事创业，努力创造让组织满意、让群众点赞的新业绩。
　　学习她克己奉公、无私奉献的高尚情操。孙丽美同志从不优亲厚友，不为自己谋利，不徇私情，甚至还让家里人“吃亏”， 村道硬化、安装路灯都是先从别人家门口开始，最后才到自己家门口。她舍小家顾大家，克服父母公婆生病特别是父亲患癌症多次住院治疗需要照顾等实际困难，全身心投入工作中，从不给组织添麻烦。抗台防汛中被冲入河水后，她决然挣开同伴施救的手，在生命的最后一刻，仍然想着维护他人安全。向孙丽美同志学习，就要像她那样克己奉公、清正廉洁，甘于吃苦、无私奉献，发挥先锋模范和带头作用，争做一名合格党员和优秀干部。
　　各级党组织要紧密联系实际，组织党员、干部向孙丽美同志学习，把学习活动与开展党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动结合起来，与学习谷文昌、廖俊波等先进典型结合起来，与统筹推进疫情防控和经济社会发展等中心工作结合起来，广泛宣传孙丽美同志的先进事迹和崇高精神，教育引导广大党员、干部以先进典型为榜样，弘扬伟大建党精神，勇于担当、主动作为，抢抓机遇、砥砺前行，努力在新的征程上取得更大成绩，为党和人民争取更大光荣！
